



2022年7月1日是香港回归祖国25周年纪念日,来自中国香港的北京大学学生江阳,创作了一首原创歌曲《紫荆》,并且邀请了北京和香港8所高校的25位学子隔空合唱。视频发布后,在短视频平台上播放量突破千万。接受记者采访时,江阳说:“我希望通过歌曲向祖国和全世界传递我们的情感与力量,也想让更多外国人了解到,香港是中国的香港,更是全国人民珍视的那颗东方之珠。”

北大香港男孩创作MV播放量已破千万

一首《紫荆》庆回归

三天三夜写出《紫荆》歌词

“花开那一刻,齐心携手唱赞歌。重拾期盼,重新出发,谱写香江的故事,走向未来。当东方灯塔亮起,每个你我在寻觅,迷雾它终将会散去,那束光芒千百年再延续……”歌曲《紫荆》MV于7月1日零时在音乐平台正式上线,此前一天,歌曲的MV通过北京大学官方账号发布在短视频平台上,播放量已突破千万。网友们纷纷留言:“好有爱的视频,更有心的是,视频时长刚好是5分20秒!”“终于认识了你。曾因你是北大学子而和孩子驻足在你的海报前细看,孩子也把你当做学习的目标。如今听到了你的歌声,更加崇拜你,中国青年之骄傲。祝福

你,祝福香港,祝福祖国!”……

这首歌的主创江阳告诉记者,其实酝酿这首歌很久了。2019年,他代表中国香港青年参与了中央电视台举办的庆祝澳门回归20周年港澳台青年献唱活动,活动给予了他更多的想法,让他决定学习音乐创作,写一首代表香港青年心声的歌,迎接香港回归25周年。江阳说,今年3月才真正开始动笔写这首歌,“歌词是我原创的,表达了一些内心的想法。歌曲的写作也经历了一波三折,刚开始怎么写也不满意,我在家憋了很久,甚至坐在钢琴面前抠字。后来为了缓解压力我出去踏青,回来之后似乎有了灵感,三天三夜

不停推敲,写出了现在的歌词,整首歌词出来的时候,我特别惊喜。”

说起创作《紫荆》的初衷,江阳感叹,回顾中国香港近些年经历的挑战,我更加笃定祖国是香港最坚强的后盾,“这首歌的曲调坚定有力量,也是为了表达香港是我的家,内地也是我的家,我们同根同一家人的感情,我觉得这是我作为一名香港青年应该做的。”江阳介绍,因为香港特别行政区的“区花”是紫荆花,所以这首歌的曲名定为《紫荆》,“歌曲中我最喜欢的歌词是‘我是红怀中的白,紫荆四季花开,我们同根同心。’这里面把紫荆花的意象融了进去,还留下了一些想象空间。”

25名高校学子隔空演唱

种方式表达爱国爱港的心。”

江阳介绍,他邀请的12位内地青年和12位中国香港青年分别来自北京大学、清华大学、中国农业大学、北京师范大学、中国传媒大学、香港大学、香港中文大学、香港科技大学这8所学校,“加上我自己一共25位学子演唱歌曲,就把它当做我们青年学子送给香港回归25周年的一个礼物。”整个写歌、录歌、策划和联系支持单位制作

MV的过程都是江阳自发进行的,“在这过程里,好心的摄影棚大哥提供拍摄场地,室友也热心地协助拍摄,短短的一首歌里,是许许多多人的爱心。”

江阳为《紫荆》MV准备了繁体版和简体版两个版本,还加入了英文字幕,“希望通过歌曲向中国和世界传递情感与力量,我也想让更多外国人了解到,香港是中国的香港,更是全国人民珍视的那颗东方之珠。”

让更多人听到香港学子心声

今年22岁的江阳,出生于中国香港,是一名“00后”,爱唱歌、钢琴八级、跆拳道黑带,热爱视频创作。江阳告诉记者,上中学的时候,他因一次偶然的机会接触了音乐剧,渐渐喜欢上了在舞台上的感觉,当时还是个“小胖子”的他努力减肥,瘦了整整三十斤后成功被选上出演男主角,“那次在舞台上找回了丢失的自信,也确定了以后想继续在舞台发展的心,之后就参加了更多的演出和比赛,在追梦的路上继续前进。”

15岁时,江阳第一次来到北京,“那是2015年,我作为优秀中学生代表参与了一场夏令营,和上百个同龄人在中央音乐学院学音乐,也是这个时

候种下了到北京上大学的梦想。回到学校后我努力学习,把成绩提高了上去,并且走出校园,参加很多社会实践,培养与人沟通的能力。2018年,我参加了博雅人才计划,最终以第二名的成绩被保送进入北京大学新闻与传播学专业学习。”

热爱短视频创作的他,经常以一个中国香港青年的视角记录眼中的校园日常,有不少短视频作品发表在网络平台。去年年底,他和大学室友、新闻与传播学院2018级本科生杨天宇合力创作的短片《我的中国故事——做一个用歌声讲故事的人》从境内外65所高校的150余份作品中脱颖而出,获得2021年“同心·筑梦”大学生原创短

视频大赛唯一特等奖。作品讲述了江阳自己的“北漂故事”,视频的最后,喜欢唱歌的江阳选择加入了歌曲《东方之珠》,将在外漂泊的游子回到祖国怀抱那种激动的情绪推向高潮。“这首歌陪我度过了许多个夜晚,选择它作为结尾也算是有感而发,我希望能通过我的亲身经历和感受,让更多家乡的年轻人觉得,来内地读书是一个很不错的选择。”江阳说。

《紫荆》这首歌7月1日零时在音乐平台正式上线,江阳说自己很紧张也很激动,“这是我对家乡表达爱的方式,希望更多的朋友能够听到我们中国香港学子爱国爱港的心声。”

据《扬子晚报》 张冰晶

山西女足 征战乙级联赛

本报讯(记者 杨尔欣)6月30日,2022年全国女子足球乙级联赛参赛名单公布,山西师范大学女足代表我省出战此项赛事。

此项赛事,由中国足球协会与全国青少年校园足球工作领导小组办公室共同主办,旨在搭建女子足球交流平台,培养女子足球后备人才。

本届比赛共有24支球队参赛,比赛将于7月15日至31日在福建漳州欢乐岛国际足球训练基地进行,社会俱乐部女足队伍和大学生女足球队各占半壁江山。

按照赛制,24支球队首先分为4个小组进行单循环比赛,决定小组排名。随后,每个小组的前两名进入八强排位赛,每个小组的第三、四名进入第9至16名排位赛,每个小组的最后两名进入第17至24名排位赛。

山西师范大学女足与广州城安华队、长春亚泰吉林农业大学队、江西师范大学队、佛山三水铁牛竞技队、临沂奕虎队同分在A组。在本小组比赛中,山西师范大学女足的目标应是力争前四名。

2015年,山西师范大学女足以山西师范大学体育学院体育教育专业、运动训练专业的学生为班底组建成立,球队成立后曾多次夺得山西省大学生足球联赛(女子超级组)冠军。

《人世间》摘得 “年度国剧”殊荣

近日,由中国艺术节基金会、中国电影制片人协会等单位联合主办的“中国国际青年电影展·网络影视盛典”正式落幕。本次盛典最重磅的奖项“年度国剧”最终被《人世间》摘得。

《人世间》项目发起人、剧集出品人兼总监制,腾讯集团副总裁、阅文集团首席执行官程武表示:“《人世间》不仅仅是一部温暖厚重的百姓生活史,也是一部波澜壮阔的改革发展史。去挖掘和传递这些平凡人间事背后的时代精神和时代情感,是我们坚持现实题材创作的初心。”

在导演李路看来,现实题材是画人,画人很难,因为《人世间》里所有的人物,都很容易在自己家找到原型。为了真实还原不同年代、各个家庭的质感,剧组专门在长春国际会议中心租用了近2万平米的展馆作道具库和部分室内景搭建场地。老式窗框、柜子、28自行车、砖瓦等数以万计。搭景的灯足足装了几十辆超长箱车。

最终呈现出的这部作品,不仅感动了国内无数观众,也逐步走向了海外。2021年,《人世间》开拍后不久,迪士尼就购买了海外播放权。《人世间》的成功不仅证明了好的故事能跨越年龄,穿越国界,也再次印证着文学和影视结合的广阔空间。杨文杰

战胜中国台北队 中国男篮提前出线

新华社悉尼7月1日电(记者郝亚琳)1日在澳大利亚墨尔本举行的2023年男篮世界杯预选赛第三窗口期比赛中,中国队以94:58轻取中国台北队。伴随着这场胜利,中国队也提前出线进入预选赛下一阶段。

中国队主教练杜锋表示,中国队主要是立足于做好自己。中国队目前锋线较为薄弱,所以希望在后卫球员中进行更多轮转,借助后卫球员的投篮和控球能力给球队带来更多能量。当日的比赛中国队更换了首发阵容,赵继伟、郭艾伦、胡明轩、顾全和周琦首发登场。整场比赛中国队的投篮命中率、助攻、篮板和盖帽数据都领先对手。胡明轩拿下全队最高的26分。

中国队将于7月3日再次迎战澳大利亚队。周琦表示,下一场对阵澳大利亚队会更加熟悉,也会做一些针对性布置。